



Lovosice

Cvičná stavba protipovodňové stěny uzavře silnici

Dopravní komplikace v okolí Lovosic čekají na řidiče v neděli od 22 hodin do půlnoci. Kvůli cvičné stavbě protipovodňových stěn bude uzavřena silnice I/15 v úseku od posledního kruhového objezdu ve směru od Terezína po konec objektu Lovochemie směrem do centra Lovosic a také ulice Prosmyská, a to v úseku od křižovatky se silnicí č. II/247 po autobusovou zastávku Lovosice-Prosmysky. (vlm)

Děčín

Ode dneška jezdí nová linka autobusu

Ode dneška začne v Děčíně jezdit nová autobusová linka číslo 218, trasa vede z Horního Oldřichova do ulice Na Vyhliďce. Provoz zajistí nízkopodlažní městský minibus s pohonem na CNG s maximální kapacitou 15 sedících a 23 stojících cestujících. Nové jízdní řády jsou k dispozici na webu děčínského dopravního podniku. (ula)

Teplice

Zimní stadion obdržel ocenění



Nový zimní stadion v Teplcích, jenž byl do provozu uveden na začátku letošního roku, obdržel ocenění v prestižní soutěži Stavba roku 2019. Dostal cenu hlavního mediálního partnera soutěže, časopisu Stavitel. Na slavnostním vyhlášení v Betlémské kapli v Praze cenu převzal primátor Teplíc Hynek Hanza. Stavba stadionu, který navrhl architekt Petr Sedláček, trvala přes 16 měsíců a stála 230 milionů korun. V soutěži byl Zimák, jak se oficiálně jmenuje, jediným zástupcem Ústeckého kraje a soupeřil s 52 dalšími objekty z celého Česka. (pap)

Kostelní věž se po opravě otevírá turistům

Hrobčice na Teplicku opravují kulturní památky ve svých „přidružených“ obcích. Po rekonstrukci je nově přístupná vyhlídková věž kostela v Mrzlicích, obnovena je také barokní brána na hřbitově v Chouči.



Pavel Příbyl
redaktor MF DNES

HROBČICE Vedení Hrobčic na Teplicku pokračuje v postupné opravě kulturních památek ve svých spádových obcích. Patří k nim i letošní obnova barokní brány hřbitova v Chouči, o jejíž renovaci se postaral umělecký štukatér a sochař Karel Kaliba. „Práce trvaly dva měsíce. Brána byla v havarijním stavu, na několika místech se musela dozdít a do prázdné niky byl vložen erb. Brzy sem doplníme ještě původní kovovou bránu, která už je připravená. Cena zakázky byla 320 tisíc korun, z toho 200 tisíc pokryla dotace z ministerstva zemědělství. Zbytek jsme platili z rozpočtu obce,“ sdělila Jana Syslová, starostka Hrobčic, pod které Chouč spadá.

Opravenou bránu obec odhalila u příležitosti 12. ročníku setkání rodáků a přátel Hrobčicka, kteří se zúčastnili i slavnostního zpřístupnění nově zrekonstruované vyhlídkové věže v mrzlickém kostele sv. Jakuba z konce 17. století. Ten prochází postupnou renovací dokonce už od roku 2013.

„Tehdy byl v žalostném stavu, ale postupně se mění k lepšímu. Teď už došlo i na schodiště do vyhlídko-

vé věže. Prostředky na jejich opravu poskytl Česko-německý fond budoucnosti, část zaplatila obec a část byla od německých rodáků, kteří se teď přijeli podívat na slavnostní otevření,“ vysvětlila Syslová s tím, že celkové náklady na opravu věže byly 250 tisíc korun.

Vyhliďková věž mrzlického kostela bude otevřena po celý rok, zájemci

se však musí předem objednat u správce, který má od objektu klíče. „Kostel je dobře položený, takže je z něj nádherný výhled na Mosteckou pánev a Krušnohoří,“ pozvala starostka na prohlídku památky.

Stálá expozice

Na ochozu pod věží si zároveň návštěvníci mohou prohlédnout stálou



Kostel v Mrzlicích Postaven byl koncem 17. století, od roku 2013 prochází postupnou renovací. Naposledy se opravily schody na věž, díky čemuž na ni mohou vystoupat turisté. Věž nabízí zajímavý pohled na Mosteckou pánev a Krušné hory. Foto: Iveta Lhotská, MAFRA



Opravená brána Obnova barokní brány hřbitova v Chouči stála 320 tisíc korun, 200 tisíc pokryla dotace z ministerstva zemědělství. Foto: obec Hrobčice

expozici snímků, jež mapují průběh rekonstrukce kostela od roku 2013.

Zpřístupnění vyhlídkové věže navíc není poslední úpravou, která tuto sakrální památku čeká. „Stále je na čem pracovat, rádi bychom ještě zprovozňovali hodiny, které ve věži kdysi bývaly. Pak zbývá dodělat nějaké stavební práce, elektrifikaci a osvětlení. A v budoucnu by-

chom rádi opravili i fasádu,“ podotkla Syslová.

Hrobčicím se nedávno podařilo zachránit i další památku, z vlastních prostředků totiž dokončily rekonstrukci původního špejcharu v areálu historické tvrze z druhé poloviny 16. století. „Letos začal sloužit hasičům a zaměstnancům údržby obce,“ pochlubila se starostka.

Tipy na víkend: strašení, taje Afriky, Mauglí

Tajemno na Červeném Hrádku

Na strašidelnou prohlídku, při které potkáte řadu tajemných bytostí a pokusíte se zlomit děsivou kletbu, můžete s dětmi vyrazit v sobotu na zámek Červený Hrádek u Jirkova. Jen pro nebojácné bude už cesta k zámku, která se otevře v 16.30 hodin, vnitřní okruh, na který se bude vyrážet od 17 hodin vždy v celou, pak pořadatelé doporučují dětem až od 8 let. Vstupné je 120 a 60 korun.

Strašidelná zoo v Děčíně

Odpoledne plně dýní, lampionů a strašidel zažijete s dětmi v sobotu v děčínské zoo na Pastýřském vrchu. Začne se ve tři dlabáním dýní, z nichž bude v pět vybrána a oceněna ta nejlepší. Od čtyř do půl šesté se můžete vypravit na strašidelnou stezku s úkoly v duchu filmové komedie Dívka na koštěti. V šest pak akci završí lampionový průvod. Vstupné do zoo je 80 a 50 korun.

Cesta katovskou uličkou

Stezkou odvahy plnou strašidel, duchů a přízraků se mohou v neděli večer vydat v historickém centru Kadane všichni, již mají pro strach uděláno. Trasa povede od středověké bašty u Löschnerova náměstí po městských hradbách směrem ke Katové uličce a skrz ni na náměstí. Cesta, během níž čeká na malé i velké řadu

úkolu a překážek, je vhodná i pro menší děti, strašidla na ně budou podle pořadatelů hodná. Startuje se od 17 do 19 hodin, lístky stojí v předprodeji 50 a na místě 80 korun.

Halloween u majáku v Žatci

Do labyrintu, kde takřka nevidíte na krok a budou tu na vás číhat strašidla všeho druhu, můžete v sobotu zamířit u Chmelového majáku v Žatci. Halloweenská stezka odvahy tu bude otevřena od 17 do 20 hodin, k dispozici bude i fotokoutek a do šesti dětská herna. Kdo přijde v mas-

ce strašidla či jiné nadpřirozené bytosti, má vstup zdarma, pro ostatní je vstupné 50 korun.

Daguerrotypie v Březně

Jak se fotilo před 180 lety za časů hraběcího rodu Chotků, poznáte v sobotu při akci Chotkovská daguerrotypie na zámku ve Velkém Březně u Ústí. Děti, jež si přinesou starý fotoaparát na kinofilm, se s ním při workshopu od 10 a 12 hodin naučí zacházet. Při kostýmovaných prohlídkách od deseti do dvou se seznámíte se zámeckými fotografickými



Kniha džunglí Na dobrodružný film o chlapci Mauglí a následnou tematickou výtvarnou dílnu zve v neděli ústecký sál Hraničář. Foto: Walt Disney Co.

sbírkami, ve tři začne pokus o vytvoření skupinového portrétu daguerrotypií, jaký kdysi udělali i Chotkové, a hodinu poté přednášky o této zvláštní technice. Vstupné na workshopy je 50, na prohlídky 120 a 80 korun.

Kniha džunglí v Ústí

Slavný příběh chlapce Mauglího, kterého v džungli vychovala vlčí smečka, mohou v neděli prožít děti v ústeckém Veřejném sále Hraničář. Nejprve se tu bude od 15 hodin promítat film, který podle předlohy Rudyarda Kiplinga natočil před třemi lety režisér Jon Favreau, a po něm bude následovat ještě tematická výtvarná dílna. Vstup je zdarma.

Africká odysea v Mostě

Tajemný černý kontinent a zároveň dobrodružný životní příběh cestovatele a filmaře Johna L. Broma poznáte v Oblastním muzeu v Mostě na nové výstavě s názvem Bílý kanibal. Broom se narodil v Choceji ještě za Františka Josefa I., později ho ale z vlasti vyhnala komunistická diktatura. Odjel do Afriky. Potkal a filmoval tam domorodce, povstalice Mau-Mau či krále Angu, který ho naučil z kanibalismu. Výstava o jeho 20 tisíc kilometrů dlouhém putování začíná vernisáží už dnes v 17 hodin, o víkendu bude otevřeno od 10 do 18 hodin. Vstupné je 80, 40 a rodinné 200 korun. (tit)

V Děčíně vzniklo devět tratí pro orientační běh

Andrea Angermannová
redaktorka MF DNES

DĚČÍN Devět tratí pro orientační běh na Mariánské louce a Pastýřské stěně budou moci od tohoto měsíce využívat obyvatelé Děčína. Magistrát je připravil v rámci projektu Tvoříme Děčín spolu s Klubem orientačního běhu zhruba za 100 tisíc korun.

„Obyvatelé mohou využít devět tratí orientačního běhu, dvě středně obtížné tratě v lesoparku na Pastýřské stěně a sedm tratí všech třech obtížností na Mariánské louce a v zámeckém parku,“ řekl mluvčí města Luděk Stínil.

Úkolem běžce je v terénu pomocí mapy a buzoly najít všechna kontrolní stanoviště trati a vrátit se zpět do cíle, pokud možno v co nejkratším čase. Dospělí si mohou s dětmi tratě vyzkoušet a případně i zorganizovat závody.

„Mapu trati a návod lze získat v turistických informačních centrech v knihovně a na hlavním vlakovém nádraží, v pokladně zoo nebo zámku. Zároveň je možné si podklady stáhnout z webu www.idecin.cz, kde jsou mimo jiné podrobné informace o dané sportovní aktivitě,“ přiblížil Stínil.

Pro vyznačené tratě byla vymezena dvě startovací místa. Pro tratě na Mariánské louce a v zámeckém parku je u informačního centra v knihovně, pro tratě na Pastýřské stěně se začíná u vstupu do areálu zoo. V každé mapě trati je kontrolními body vyznačena trať, kterou je třeba projít či proběhnout, najít všechny její kontrolní body v terénu a do tabulky na mapě si poznamenat evidenční čísla kontrolních bodů a správnost zkontrolovat podle klíče, který je rovněž k dispozici na internetu.

100 tisíc korun stálo vybudování devíti tras pro orientační běh v Děčíně.

„Tato sportovní aktivita je vhodná i pro děti zhruba od 6 let, pokud jsou schopny číst legendu mapy. Tratě jsou umístěny v celkem bezpečném a přehledném terénu mimo dopravní provoz,“ poznamenal Stínil.

První zahajovací orientační závody se zde budou konat v sobotu 9. listopadu, pro běžce je připraveno občerstvení, pro vítěze ceny a pro všechny sladká odměna.